ELEMENTARNE FUNKCIJE
Vaje - 7. sklop: Polinom:

Naloge na vajah

1. Dani so polinomi s predpisi p;(z) = 2!+ 2% + 2+ 1, py(z) = 219 — 298 - 2191 -2
in p3(z) = 2% — 25 — 22. Dolo¢i stopnje polinomov
(a) pi+p3,
(b) (3171 - 2]92)27
(¢) (p1— p3)®.

2. Polinom p(z) deli s polinomom ¢(x). Zapisi dobljeni kvocient k(z) in ostanek o(z).
Pri tem velja:

a) plr) =222° —odx™ — 172" + 50 1n q(x) = 227 — oz~
2225 — 53x* — 1722 + 30 i 274 — 512
plx) =o0x" —ox™ +2¢° —3 1 q(r) =22 —x + 1.
b 5z — 3at +22% — 3 i 222 1
3. Pokazi, da sta pri deljenju poinomov kvocient in ostanek enoli¢no doloc¢ena.

4. Ce polinom p deli§ z © — 2 dobis ostanek 3, ¢e pa ga delis z x + 3, dobis ostanek
—7. Koliksen je ostanek, ¢e p deli§ z (z — 2)(x + 3)?
5. Pri katerih vrednostih parametra m je vsota dveh nifel polinoma p(z) = 2* —

8x3 + ma? — 8z — 3 enaka vsoti drugih dveh nicel?

6. Izracunaj b tako, da bo imel polinom p(z) = x* — 12z + b ni¢lo druge stopnje in
zapisi razcep na linearne faktorje.

7. Zapisi nicle, zacetno vrednost in skiciraj priblizen graf polinoma:
(a) p(z) = 25 — 22% — 23 + 222,
(b) p(z) = 102* 4 223 — 32° + x — 4,
Domace naloge

1. Dolodi realna &tevila a, b, ¢, d in e tako, da bosta polinoma p(z) = (b— 1)z’ + (¢ +
2)rt 4+ 2ex® —da? —a+bin q(x) = (a—b—c)z® + (b—2a)x* + 2da3 + 2c — 3 enaka.

2. Polinom p delimo s polinomom ¢(z) = (x — a)(z — b), a # b, in dobimo ostanek
Az + B. Izrazi Ain B.

3. Dan je polinom p(z) = 2° — 32* + 723 — 322 — 44z — 30.

(a) Med polinomi ¢(x) = ap(z), a € R, izberi tistega, ki ima v tocki 1 vrednost
12.

veivy

(b) Tzratunaj presecisée grafa polinoma r(z) = —4p(x) in premice y = 5z + 5.
4. Dan je polinom p(z) = 2* — 222 + 1.

(a) S katerim polinomom je potrebno deliti polinom p, da pri tem dobimo kvo-
cient 22 — x + 1 in ostanek —3x + 3.

(b) Pois¢i vse razcepe polinoma p na produkt dveh polinomov druge stopnje z
realnimi koeficienti z vodilnim koeficientom 1.



(¢c) Zapisi polinom ¢, ¢e je q(x — 1) = p(x).

5. Med vsemi polinomi tretje stopnje z vodilnim koeficientom 1 poisci tistega, ki pri
deljenju z x + 1 da ostanek 1, pri deljenju z 22 + 1 pa ostanek 2.

6. Ce polinom p(x) = —22° + ma* — 82* +ma? — 1 deli§ s polinomom druge stopnje
q(x), dobis kvocient k(z) = —z®+nz? —2z+1 in ostanek r(z) = nz —2. Izracunaj
m in n ter omenjene polinome.

7. Dolo¢i nicle in priblizno skiciraj grafa polinomov:

(a) p(z) = a* — 422 + 3,

(b) p(x) = 3zt + 4a3.

(c) plx) =2° +2* — 23 — 22 — 22 — 2,
(d) p(z) = 42® + 42> + 3z + 1.



